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Rodeio, 01 de junho de 2009.
Prezados,as Presidentes,as dos Círculos Trentinos e demais Dirigentes
Assunto: Novos Consultores da PAT para o Brasil 
Comunico e oriento sobre o assunto acima:

1º. Recebemos da Associação Trentini Nel Mondo, comunicado que a Província Autônoma de Trento aprovou: 
a) Criação de mais uma vaga de Consultor para o Brasil, uma para a Região Norte (São Paulo, Minas Gerais, Espírito Santo, Rio de Janeiro e Bahia), outra para a Região Sul (Paraná, Santa Catarina e Rio Grande do Sul);

b) Para essas funções, designou para a região Norte o Sr José Eraldo Stenico e para a região Sul o Sr Edmar Mattuella. 

O motivo em dispormos de dois consultores, visa agilizar as demandas junto a Província,e Trentini Nel Mondo, face à extensão territorial brasileira.
Desta forma a atuação de cada consultor fica restrita a sua respectiva região.

Acreditamos que dessa forma poderemos atuar com maior agilidade, estando presente em maior numero de vezes juntos aos Círculos, o que sem dúvida trará mais integração, com resultados e realizações mais produtivos.
Tendo como objetivo a busca cada vez mais acentuada da integração com os associados, círculos entre si e estes com as Coordenadorias e Consultores, e por sua vez com a Federação. 
Aproveitamos da oportunidade para estender nosso cumprimento a todos os dirigentes dos círculos e de modo todo especial aos dois Consultores, desejando-lhes uma profícua atuação.

Este é mais um grande esforço da Trentini Nel Mondo junto a Província em nos dar apoio e condições para que a Federação, Coordenadorias e aos círculos do Brasil, possam cumprir suas atividades com maior unicidade.

Atenciosamente

Iracema Moser Cani

Presidenta da Federação dos Círculos do Brasil
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