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ATIVIDADES E INICIATIVAS
Grupo II

Programas oferecidos aos jovens:

Os jovens que participarão das atividades deverão ser indicados via Circolo.

CONGRESSOS:

· A divulgação do congresso deverá ser feita também online.

· Os resultados das participações dos jovens deverão ser feitas em reunião realizada em conjunto com os jovens dos respectivos Circolos e serão disponibilizadas online.

· Devera ser realizado relatório para ser entregue ao circolo no retorno do congresso e para a ATNM disponilizar no site.

SOGGIORNO:

· O edital para a formulação do projeto devera ser divulgado online (site ATNM) com prazo para envio e com o modelo padronizado.

Critérios para participação:

· Participar ativamente do Circolo Trentino da sua região;

· Falar italiano;

· Ter descendência Trentina;

· Apresentar projeto com cronograma de execução para um ano, sendo possível, se necessário, solicitar renovação;

· Sendo selecionado, o jovem devera entregar um relatório do projeto aplicado, ao Circolo e enviar o mesmo relatório a ATNM um ano após o retorno ao país. A ATNM devera disponibilizar no site a relação dos Circolos que ainda não entregaram o relatório. O relatório devera ser assinado pelo responsável do projeto e o presidente em exercício do Circolo local.

INTERCAMBIO:

· A pessoa interessada em participar devera elaborar uma proposta de roteiro cultural das atividades que poderão ser realizadas para integrar o partner durante a estadia.

· Após o retorno, fazer relato da experiência para arquivo do Circolo, e para a ATNM divulgar em site, juntamente com fotos, e realizar um encontro com os jovens do Circolo para dividir as experiências do Intercambio.

SUGESTOES DE NOVOS PROGRAMAS:

· Bolsa de estagio – a ATNM devera articular o inter-relacionamento com instituições de ensino, empresas publicas e privadas, museus etc, para a realização de estágios em todas as áreas do conhecimento e em diversos paises. 

· Encontros regionais e nacional dos Grupos Giovani, sendo o regional anual e no primeiro semestre de cada ano e o anual bienal, sendo realizado no segundo semestre.

· Curso de italiano e dialeto trentino.

· A ATNM deverá fazer mensuração das atividades desenvolvidas para os jovens com avaliação do seu aproveitamento, tendo assim um histórico das atividades produtivas já realizadas.
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